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1. TPUTOHOMETPUA

Dopmynsvl 013 cnPABOK
Dopmynsl C10MHCEHUA U GLIYUMAHU:

sin(a + ,B)z sinacos f + cosasin 3 ; cos(a + ﬂ): cosacos f—sinasin 3 ;
sin(a — ,B)z sinacos f —cosasin cos(a — ,B): cosacos f+sinasin f;
1ga +t tga —t
tg(a +ﬁ):—ga gp ; tglo - _lga—igf :
1 -tgatgf 1 +tgatgf

Dopmyvl 060IHBIX, MPOUHBIX U NOSIOBUHHBIX Y2108

sin2a = 2sina cosa cos2a =cos’a —sina=1-2sin*a=2cos’ a—1;

B ctg’a—1

2t
1g2a = LO;; ctga
l-tg”a 2ctga

sin3a =3sina —4sin’ a; cos3a =4cos’ @ —3cosa;

3tga —tg e . ctgda = ctg’a —3ctga )

te3a = ;
& 3ctg’a -1

1-3tg’a
a 1—cosa sina 1—-cosa
1g—-== = =— ;
2 l+cosa 1+ cosa sino
a 1+ cosa sina 1+ cosa
ctg—== = =— .
2 l—-cosa 1-cosa sino

Ilpeobpa3zosanue mpuzonomempuuecKux eoipaxceHuii K 6uoy, y0ooHomy 011 jio-

2apugpmuposanus:

a+pf . a-—
’Bsm ’B;

a+’8cosa;ﬁ; sina —sin f =2c¢os 5 5

sina +sin f =2sin

a+'Bcosa_'B;
2 2

a+'Bsin’B_a'

cosa +cos f=2cos

a+'Bsina_’B

cosa —cos f =-2sin =2sin ;
2 2 2 2
in(a + i +
tga titgf = —sm(a — ﬁ) ;  ctgaxctgf = —Sl,n(ﬁ — a) ;
cosacos ff sinasin



& .2
l+cosa=2cos"—; l—-cosa=2sin"—;

l—tgza _ 00522a L1 ctgza _ _cos2a

cos” o sina

Hexom opble 6ariCHble COOMHOUutlenuA:

sinasin :%[cos(a — ,B)— cos(a + ﬂ)];
cosacos ff = %[cos(a - ,B)+ cos(a + ,B)];

sina cos :l[sin(a + B)+sin(a - g)).
2

cos3a =cos’ a —3cosasin’ a ;

sin3a =3cos’ asina —sin’ «.

1.1. IIpeoOpa3oBaHusi TPMTOHOMETPHYECKHX BbIPasKeHUil

Ipumep 1. Berancmurs ctg 75°.
Pewenue.

[1epBsiit criocob:

cto 750 — cos(45° +30°)  cos45”-cos30° —sin45°-sin30°  cos30” —sin30°
& sin(45° +30°)  sin45°-cos30° + cos45’ - sin30°  cos30° +sin30°
31
_2 2 3-1_(B-n'_4-2B3 g
Vi1 el (B -r 2 |
2 2
Bropoii ciocob:

150° 1+cosl150° 1-cos30°
cte75° = ct = = :2—\/5.
& & T sin1s0° | sin30°

Omeem: 2 — \/§



Ilpumep 2. BeryuciauTh 3HaUCHUE BBIPAKEHUS

1 V3

. T T
sin— COS—
18 18
Pemenue:
Leos 100~ Y3 gin 100
1 3 cos10°—Bsin10°  , 08V TSI
sin10°  cos 10° sin 10” - cos 10° lsinZOo

sin 30° - cos 10° — cos 30° -sin 10° _4sin(300 —-10%)
sin 20°

lsin 20°
Omeem: 4.

IIpumep 3. Jlokazats HepaseHcTBO cos 20° - cos 40° - cos 80° = <

,ZIomwameJlbcm 60:

(sin 20° - cos 20”) - cos 40° - cos 80°

cos 20° - cos 40° - cos 80° = ——
sin 20
_ 1 (sin 40" -cos 40")-cos 80° _ 1 sin 80" -cos 80° _
2 sin 20° 4 sin 20°

1 sin160° 1 sin20” 1

"8 sin20° 8 sin20° 8§

Ilpumep 4. BeruuciauTh 3HaU€HUE BBIPAKEHUS

arccos(—lj
2

1
arccos —
2

1 x
Pewenue. arccos—=—. B cuny popMyiibl arccos(—x) = 7 —arccosx uMeeM

arccos —l 2l
( 1 j 1 T 2 2) 3
arccos| —— |=m —arccos—= 7 ——=—r. [loaTomy = =2.
2 3 1 T
arccos — —
2 3
Omeem: 2.



.2
Ilpumep 5. Berauciauthb cos(2 arcsmg).

Pewenue. B cuny Gopmynsl cos2a = cos’ 2o —sin’ o umeeM

2

2 2
cos(2arcsin Z) = cos’ (arcsin g) —sin’ (arcsin g) =| ,/1- (%j — (%j =1- 4_2 =
3 3 3 9 9

1
3 3 9

Omeem: l
9

1.2. Tpuronomerpuyeckne ypaBHeHHsI

YpaBHeHUs BUaa
P(cosx £sinx;sinx-cosx) =0,
riae P(y; z) — MHOTOUJIEH, perIaloTcsl 3aMEHOM

cosxEsinx =t,
OTKy/1a
1+2sinx-cosx =1,

PaccMmotprm cOOTBETCTBYIOIIMI IPUMED.

Ilpumep 6. Peruth ypaBHEHHE Sinx +cosx =1+sinx-cosx.
Peuwenue. O603Ha4UM Sinx +cosx =¢, OTKyAa 1+ 2sinx-cosx = ¢*. Harue wuc-

XOOHOC YPaBHCHUEC IPUHHUMACT BU/:

2

r=1+ T o 24120 = =1,

MBI TOJTyYHITH YpaBHEHHUE
sinx +cosx =1.
Ero MOoXHO perrath pa3HbIMHU CIIOCOOaMU, KaK ObLIO TIOKa3aHo BhIme. [Ipume-
Hs1s1 (DOPMYJIBI IBOMHOTO apryMEHTa, ITOJTYIHM:

X X b X L2 X b X L. X
28In—CO0S—+C0S” ——SIn" —=Cc0s" —+sin” —
2 2 2 2 2 2

NI

2sin£ cosz - sinz =0.
2 2 2



X X X . X
Nmeem s1n§ =0, oTKyIa 5 =7n, x = 2zn. UmeeMm paiee: COSE = smE, OTKY-

na i=£+7rk, x=£+27rn.
2 4 2

V4
Omeem: x =7n;, x =—+ 27n.

Ilpumep 7. Pelinth ypaBHEHUE

.4 4 .
sin”" 2x+cos’ 2x =sin2x-cos2x.

Pewienue.
s 2 2 2 c 2 2 :
(sin” 2x+cos” 2x)” —2sin” 2x-cos” 2x =sin2x - cos 2.x.

O603HauuM sin2x-cos2x = y . [lomyuum
1
1-2y’=y=2y"+1-1=0=> =y, =-1,y, =§. BosBpamasicb Kk X, MoJy-
quM  sin2x-cos2x=—-1=>sin4x=-2. VYpaBHeHHME HE€ HMEET pEIICHUM.

sin2x-cos2x:% = sindx=1 :>4x:%+27m.

T
Omeem: x =—+—n.
g8 2

Ilpumep 8. Pemiuth ypaBHEHUE

V1—cosx =sinx
IIpH YCIOBUM X € [7;37].
Pewenue. Bo3senem o0e yacTu ypaBHEHHs B KBaJpaT, YUYUTHIBas, YTO OHU He-

OTPULATCIIbHBI:

1—cosx =sin’x => cos’ x —cosx =0 = cosx(cosx —1) = 0.
V4 )
1) cosx=0, x=—+n. Ho Tak xak sinx >0, x €[x; 37], uMeeM eIUHCTBEH-

5
HOE 3HAYECHHUE X = 57[.

2) cosx =1, x=2zn. B cuny ycnoBus x €[x;37] umeem x =27.

Omeem: 2r; %77.



Ilpumep 9. Pemuuth ypaBHEHHE
X : : . X
cos——2sinx [sinx+| 1+sin——2cosx |cosx =0.
4 4
Pewenue. PackpbiBasi CKOOKH, MOJIy4UM

. X .X .
(smx -COS=+ COSX - st) —2sin’* x—2cos* x + cosx =0;
) X
sin| x+— |—2+cosx=0;

4

. (5
sin| —x |+ cosx=2.
4
. (5
Tak kak GyHKIUHA Sin Zx M COSX MMEIOT HamOoJblee 3HaA4eHHe 1, To ux

CyMMa paBHa 2, €CJIM OJHOBPCMCHHO BBIIIOJIHAOTCS COOTHOIICHU S

. (5
s1n(—xj:1 5—x:£+27rn x:£(2+8n)
4 =414 2 = 5 .
cosx=1 x=2rk x=2rk
Mp1 nosy4uiu %(2 +8n)=2rxk, orkyna k= dn+l . Hucmo dntl SIBJISICTCS
405t +1)+1

ueneiM Jmiib npu n=>5t+1;teZ. Orcrona k= =4t +1. Iloacraisis

k =4t +1 B BelpaxkeHue x =2k, MOJydaeM:
Omeem: x =2r(4t+1), te Z.
Ilpumep 10. Haiitu Bce perieHus: ypaBHEHUS

4cos2x + 4coszx — 3,
k
MIPUHAJICKAIINAE OTPEZKY Z;l .

Pewenue. HCpCHI/IIHCM HNCXOOHOC YPAaBHCHHC B BUC

42cos2 x-1 + 4coszx — 3
) 1
O6o3nHaunB 4°° *=t¢,t>0, OyaeM HMETh ypaBHECHHUE th +t-3=0=

=1’ +4t—12=0. DTo ypaBHEHHE UMEET KOPHHU f, =—6, t, =2. Tak kak t>0, To mo-

9



) 1 2
nydaem t=2. CremoBaTenbHo, 4 ¥ =2 => cos’ x = 5 = COSX = iT. Nmeem obmiee

T T 3 T
pelieHue x = 7 + Ek. OTtpe3ky [Z;l} MPUHAJICKUT JTUIIb X = T

Omeem: Z.
4

Ilpumep 10. Pemiuth ypaBHEHUE

1+ tgx +1g’x +... l4sin2x

1—tgx +1g°x —...

P yCJIOBHH, 4TO [tgx|<0.

Pewenue. llpuvenum Qopmyiny cymMMmbl 4JI€HOB OECKOHEYHON MPOrPecCHUu

S:la1 , Tne |gl<1. Tomyuum:

1 1 1+ 2tgx

l—tgx'1+tgx: 1+1g°x

3ameHa tgx=y NpUBOJUT HAC K YPABHEHUIO

1+ y)
N 2y2:>1+y:( yz.
I-y 1+y I-y I+y

Tak kak |g|<1, To 1+ y#0. Cokpamass o6e 4acTu MOJYYEHHOTO YpaBHECHHS

Ha 1+y, mosy4yum:

1 1+y
-y 1+y2

=1+y°=1-y" = y=0=1gx=0.

Omeem: x = rn.
Ipumep 12. Pemiuth ypaBHEHUE
2sin” x —3cosx = 0.
Pewenue. TloactanoBkoi sin® x =1—cos’x 3T0 ypaBHEHHE CBOAMTCS K KBajl-

paTHOMY ypaBHEHHMIO OTHOCHTENBHO cosx: 2cos’x—3cosx—2=0. Tak Kak
1
COSX # 2, TO OCTAeTCs ypABHEHHUE COS X = 5> OTKYZid CIIeAyeT: x = +60° +360° - n.
Omeem: x =+60° +360° - n.

10



Ilpumep 13. Pemuth ypaBHEHUE
2sinx-cosx +5cos’ x = 4.
Pewenue. TlpaBylo 4acTh ypaBHEHHUs NPEACTaBMM B Buie 4cos’ x +4sin’ x.
Pa3/ie/iB MOUJIEHHO Ha COS’ X OJHOPOJHOE ypaBHEHUE

4sin® x — 2sinx-cosx —cos’ x =0, TOIy4uM KBAJPATHOE YPABHEHHE OTHOCHTEJIHHO

1+/5

tgx : 4tg’x —2tg —1=0. Pemas KBaJpaTHOE ypaBHEHHE, TIOTyYaeM: QX = R

Jrl—1-180011; x=—arctg\/§_1

Omeem: x = arctg +180°n.

Ilpumep 14. Pemiuth ypaBHEHUE
2sinx +2cosx +sin2x+1=0.

Pewenue. JleByto 4yacTh JAHHOTO YpaBHEHUS yAAETCs Pa3I0KUTh HA MHOXKU-
TeJu:

2(sin x + cosx) + (cos” x +sin” x + 2sin x - cos x) = 0;

2(sinx + cosx) + (cosx +sinx)* = 0;

(sinx +cosx)-(2+sinx+cosx)=0.

VYpaBuenue cosx +sinx +2 =0 He umeeT kKopHei. CrieqoBaTEIbHO, UMEEM O/]I-
HOpOJHOE ypaBHeHHE cosXx+sinx =0. [lowieHHBIM aeNeHreM Ha COSX TOJIydaeM
tgx=-1.

Omeem: x =—45° +180"n.

Ilpumep 15. Pemiuth ypaBHEHUE

sin3x-sin2x =sinl1x-sin10x.

Pewenue. [Ipeobpazys MIPOU3BEICHUSA B CYMMBI, MOJTy4YUM
1 1
E(cosx — 08 5x) :E(cosx —cos2lx), orTkyma cmemyer, 4to C085x—cos2lx=0.

[IpencraBmisisi pa3HOCTh KOCHHYCOB B BHJIC TPOW3BEACHUS, pasjiaracM JIEBYIO 4acTh
ypaBHEHHS HAa MHOXUTEU: sinl3x-sin8x =0.

n n
Omeem: x =—; x =—.

13 8

Ilpumep 16. Pemiuth ypaBHEHUE

11



sinx ++/3cosx=2.

Pewenue. Ilepsoviii cnoco6. Pazmenum 00e dYacTH ypaBHEHUST Ha 2:

1. B 1 o 3
Esmx +—cosx=1. Tak xak —=cos60", — =sin60", TO BBEeAEM BCIIOMOTaTEC/Ib-
Helii yron ¢@=60°. Torma naHHOe ypaBHEHHE MOMKHO 3amMcaTh B BHJE

cos@-sinx+sing-cosx=1 wunu, kopoue, sin(x+¢@)=1. OtTcioma mnoayYaem

x+¢=90"+360"n.

0 0
Omeem: x =30 +360 n.
3ameuanue. PacCMOTPEHHBIM CITOCOOOM MOJKHO PEIlIaTh ypaBHCHUS BUA

asinx +bcosx=c,
rae ¢’ <a’ +b°.
T[lousneHHBIM JieTieHneM Ha \a’ +b° momydaem

a ) b c
——————SiNX+ ———COS X = ——.
Ja? +b? Ja? +b? Ja? +b?

2 2

a b a
+ =1, TO MOXXEM IOJIOKHUTE: —F——==C0s9,
a +b

Tak Kak | ——— —_—
Ja® +b? Ja® + b’

b ) ) X c
————=sIn¢@, TOrAa NOJIyYUM COS@-sinx +sin@-coSx =————, T.C.
a2 + b2 \/az + b2
sin(x + @) = :
2 2
a +b

Bmopoti cnocob.

[TpumenuB ¢Gopmynbl TBOMHOIO apryMeHTa, 3aluIleM JaHHOE YpaBHEHHE B

BHUJIE

2sinz . cosf + \/5 cos’ X sin? Al 2| cos? X +sin? d .
2 2 2 2 2 2
PazgenuM mowsieHHO MOTy4eHHOE OJHOPOJHOE YPaBHEHHE Ha cos’ E . Homy-
YUM 2tg§+\/§—\/§-tg2§=2+2tg2§.

12



X o
BBens o603Hauenue ¢ = th , HamgeMm:

2+3) =2t +(2-/3)=0.
K sTOMy e KBagpaTHOMY YpaBHEHHUIO Mbl MIPUIIUIH Obl, MOJCTABIIASL B UCXO-
HOC YPAaBHCHHC BbBIPAKCHUA:

. 2t 1-¢*
smx=—2; COSX = -
1+¢ 1+¢

Pemas monydeHHOE KBaJpaTHOE ypaBHEHHE, MMEIOIIEE HYJIEBOM THUCKPUMU-

HaHT, TIOJTy4YUM tg% =2-3.B CUIJTy pe3yJibTaTa, MOJy9YeHHOTO HaMH B mpumMepe |
u3 1. 7.1, umeem: ctg75° =tgl5° =2 - V3. CiienoBatesibHO,
gz arctg(2—/3)+180°n =15° +180°n.

Omeem: x=30"+360n.

Tpemuii cnocoo.

Bo3Benem 00e yacTu MCXOTHOTO BHIPAYKEHUS B KBAPAT:
- 2 \/_ . 2 2 )
sin” x + 2+/3sinx-cosx + 3cos” x =4(cos” x +sin” x).
[Ipr 5TOM MBI pPUCKYEeM IOJYYHUTh MOCTOPOHHHE KOPHU. ITO OTHOPOIHOE
ypaBHeHHE, KOTOPOe TOYIEHHBIM JIeJeHHeM Ha COS” X IPUBOJNTCA K KBAJPATHOMY

YPaBHEHHIO OTHOCUTENBHO fgx : 3tg’x — 2\/§tgx +1=0 unu

(\/gtgx — 1)2 =0.

1
Utak, tgx =——. Otkyna cieayer: x =230°+180%. IIpu 4eTHOM K MBI MOJy-

3

JacM KOpPpHHM HCXOAHOI'0 YpaBHCHHA, a IIpM HCYCTHOM — KOPHH YpPaBHCHUSA

sinx ++/3 cosx =-2.

Omeem: x=30"°+360"n.

Ilpumep 17. Pemuth ypaBHEHHE

sin? x +sin’2x =sin’3x +sin’ 4x.

13



1—cos2x
—2 )

Jy4UM COS2X + cos4x =cosbx +cos8x - ypaBHEHHME TOTO K€ THUMA, YTO U B IPUMEPE

s 2
Pewenue. [lpumenum GopMysy MOHUKEHUS CTENIEHU: SIn” X = ITo-

15. Haxoonwm:

2co0s3x-cosx=2cos7x-cosx;
cosx-(cos3x—cos7x)=0;
cosx-sinSx-sin2x =0.
[TomyyeHHOE ypaBHEHNE PABHOCHIIBHO COBOKYITHOCTH YPaBHEHUH:

cosx=0; sin5x=0; sin2x=0.

V4 m 7k
Omeem: x=5+7m; xX=—"; x=7.

2. IJIAHUMETPUSA
Hexoropbie cBe1eHust

2.1. TpeyrojibHUKHU U 4eThIPEXyroJbHUKH
1. Teopema 0 paBeHCTBE yIJIOB CO B3aMMHO NEPNEHAUKYJISAPHBIMA CTOPOHAMU:

eciu ZABC u ZDEF 00a TyIIbIE WIn 00a OCTpBbIC U
AB 1 DF, BC L EF, mo ZABC = /ZDEF.

E F
¢ E
6
/'1
B \ 4 A | B
D| F D

2. CBOiICTBa CpeIHEW JTMHUU TPATICLIUH:
CpenHss TUHMS TpaNeINN:
a) mapajuiesibHa OCHOBAHUSIM Tpareluu;

0) paBHa MOJIyCyMM€ OCHOBaHUM Tpaneluu;

14



B) JICIUT TOTIOJIaM JIF0O0H OTPE30K, 3aKIFOUCHHBIA MEKIy OCHOBAHUSIMH Tpa-

. D

IICIIHUH.

Otu cBoiicTBa OYyT CIPaBEUIMBBI U JJI CPEIHEN JIMHUU TPEYTOJIbHUKA, €CIIU
CUMTATh TPEYTOJIBHUK «BBIPOXKIEHHOW» Tpaleuue, OJHO U3 OCHOBAaHUN KOTOPOWU
UMeEET JJIMHY, PaBHYIO HYJIIO.

3. Teopema 0 ToUKax nepeceyeHus MeauaH, OUCCEKTPHUC U BBICOT TPEYTOJIbHU-
Ka:

a) MeJMaHbl TPEYroJIbHUKA MEPECEKAIOTCsl B OAHOM TOYKE M JENATCA B ITOM
TOYKE B OTHOLIEHUU 2:1, CUUTAst OT BEPLINHBL;

0) OMCCEKTPUCH TPEYTOJIbHUKA IEPECEKAOTCS B OJHON TOUKE;

B) BBICOTHI TPEYTOJIbHUKA [IEPECEKAIOTCSA B OJHOU TOUKE.

4. CBOICTBO MeAMaHbI B NPSIMOYTOJIBHOM TPEYrOJIbHUKE: B MPSMOYTOJBHOM
TPEYroJbHUKE MEANAHA, IPOBEJACHHASI K TUIIOTEHY3€, paBHA €€ MOJOBHHE.

Bepna u oOpatHas Tepema: eciau B TPEYroJIbHUKE OJHA U3 MEIUaH paBHA IO-
JIOBUHE CTOPOHBI, K KOTOPOW OHA MPOBENIEHA, TO TPEYTOJIBHUK MPSMOYTOJIbHBIM.

5. CBoOICTBO OMCCEKTPUCHI BHYTPEHHETO yria: OMCCEeKTprca BHYTPEHHETO yriia
TPEYTOJIbHUKA JEJIUT CTOPOHY, K KOTOPOW OHA IPOBENEHA, HA YacCTH, MPOIMOPLHO-
HaJIbHBIE MPUJIEKAILUM CTOPOHAM.

6. MeTpuueckrue COOTHOIIECHUS B MPSIMOYTOJILHOM TPEYTOJIbHUKE: eci a U b —
KaTeThl, C — I'MIIOTEHY3a, h — BbIcOoTa, a’ M b’ — MpoeKIuu KaTeToB Ha TUIOTEHY3Y,
TO:

a-b

a)h>=a"b"; 6)a’=c-a"; 6)b°=c-b';2)a’ +b*=c*;0) h=—>".
c

7. Teopema KOCUHYCOB: a’ =b” + ¢ —2bc - cosa.
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b <
sing sinf siny

8. Teopema cuUHYCOB: =2R, tne R — pagnyc onucanHoun

OKOJIO TPCYI'OJIbHUKA OKPY’KHOCTH.
9. MCTpI/ILIGCKI/Ie COOTHOLICHUS B IIapaJlJICIIOrpaMME: CYMMa KBaJApaTOB AUAro-

Hajeun napajuicjiorpaMmma paBHa CyMME KBaaApaToOB BCECX €ro CTOPOH:

d’+d; =2a" +2b°.

2.2. OKpY:XHOCTH
10. ColicTBa KacaTeJIbHBIX K OKPYKHOCTH:
a) paanyc, MPOBEICHHBIN B TOUKY KacaHus, MePIIEHANKYIISIPEH KacaTelbHOM;
0) Be KacaTeJbHbIE, IPOBEACHHBIE K OKPYKHOCTH U3 OJHOW TOYKH, PAaBHBI, U
LEHTP OKPYKHOCTH JIEKUT Ha OMCCEKTPUCE yTiIa MEXIy HUMH.
11. U3mepeHue yriioB, CBI3aHHBIX C OKPYKHOCTBIO:
a) HEHTPAJIbHBINA YroJl U3MepsAETCs yrol, Ha KOTOPYIO OH OIHUPAETCS;

0) OMCaHHBIN Yroj U3MepseTcs MOJOBUHOW JyTH, HA KOTOPYIO OH ONHUPAETCS;

B

A C

B) YroJl MeXJIy KacaTelIbHOW W XOpAOH, MPOXOJAIled depe3 TOUKY KacaHus,
U3MEPSIETCS MOJTOBUHOM JIyTH, 3aKIIOYEHHON MEX1y KacaTeJIbHON U XOpI0H.

12. TeopeMbl 00 OKPYKHOCTSIX U TPEYTOJIbHUKAX:

a) OKOJIO BCSKOI'O TPEYrOJbHHUKA MOXHO OMHCAaTh OKPY>KHOCTb; LEHTPOM OK-
PY’KHOCTH CIIYKUT TOYKa MEPECEUCHUS] CEPEIUHHBIX MEPIEHAUKYIISIPOB CTOPOH Tpe-
YTOJIbHUKA;

0) BO BCAKUI TPEYrOJbHUK MOYKHO BIUCATh OKPYKHOCTh; LEHTPOM OKPY’KHO-
CTH CIIY>KUT TOUYKa MepecevyeHusi OUCCEKTPHUC.

13. TeopeMbl 00 OKPYKHOCTSIX U YETHIPEXYTOJIbHUKAX

16



a) 711 TOTO, YTOOBI OKOJIO YETHIPEXYTrOJbHIUKA MOXKHO OBLIO OMHUCATh OKPYXK-
HOCTh, HEOOXOIUMO U JIOCTATOYHO, YTOOBI CyMMa MPOTHBOJICIKAIINX YTIJIOB YETHIPEX-
yrospHuKa ObLTa paBHa 180°;

0) st TOTO, YTOOBI B YETHIPEXYTOJBHUK MOXKHO OBLIO BIHCATh OKPY>KHOCTD,
HEO0OXOIUMO U JIOCTATOYHO, YTOOBI CYyMMbI MPOTUBOJIEKAIIUX €r0 CTOPOH ObUIH paB-
HBI.

14. Metpruueckue COOTHOILICHHS B OKPY>KHOCTH:

a) eciii xopasl AB u CD nepecekatorcs

B Touke M, To AM-BM=CM-DM; D

0) eciau U3 TOYKHM M K OKPYKHOCTH MPOBEAEHBI
nBe cekymue MAB u MCD,
to AM-BM=CM-DM;

B) €CIIM U3 TOYKU M K OKPYKHOCTHU ITPOBEJECHBI
cekymasgs MAB u kacarensHas MC,

T0 AM-BM=CM?.

2.3. Ilnomaam miockux puryp

15. OtHomeHne TUIOIIaAel MIOCKUX (DUTYp paBHO KBajpary koddduumenra
1o100us.

16. Ecnu y ABYX TpeyroJabHUKOB PaBHBI OCHOBAHUS, TO UX IJIOIIAU OTHOCSATCS
KaK BBICOTBI; €CJIH Y IBYX TPEYTOJbHUKOB PaBHBI BBICOTHI, TO UX TUIOIIAIU OTHOCSTCS
KaK OCHOBaHHS.

17. ®opmyJibl A1 BBIYMCIIEHUS IIJIOMIAINA TPEYTOJIbHUKA:

17



a-b a-bsinc abc
D=——:;06)S=——;8)S=—— 2) S = pr;
@) 2 ) 2 ) 4R ?) pr

0) S =+/p(p-a)p-b)Xp-c),

a+b+c .
rae p :T, R — pamnyc ommcaHHOW OKPYXHOCTH, I — paauyC BIIMCAH-

HOM OKPY>KHOCTH.

18. ®opmyJibl IIONIAAM BBIMYKIOTO YeThipexyroyibHuka ABCD:

a) S=AC-BD sina, rae a - yroa mexay AC u BD;

0) S=p-r, rae p — NOJYNEPUMETP UYETHIPEXYTOJbHUKA, I' — PAJANYC BIUCAH-
HOM OKPY>KHOCTH.

19. ®opmyiibl TUIOHIAAM MTapajieaorpaMmma:

a) S=ah;

0) S=ab-sina, Tae a - yromx MeXIy CMEKHBIMU CTOPOHAMH a U b mapasie-

JIOTpaMMa;
1 .
B) S :Edldz -sing, rtae d, u d, — qUaroHanu mapajuiesorpaMma, a @ - yroji

MEK]ly HUMH.
20. ®opmyiia IOMIAAN TPANCLUU:

_a+b.
2

21. ®opmyia mIomaan KpyroBoro CEKTopa:

S:lea,
2

S h.

rac o - paadaHHasa MCpa OCHTPAJIBHOTO yIJIia.

22. ®opMyia IUIOMIAIA KPYTOBOIO CETMEHTA:!

S = %Rz(a —sina).

18



2.4. Ilpumepsl pemieHUus 3a1a4

3aoaua 1. B xpyre npoBeqeHbl IBE mnepecekaronmecs xopapl. OgHa U3 HUX,
uMeromas JuHy 10 cM, genut apyryto Xxopay Ha 4yactu 3 cM 1 8 cM. Ha kakue yactu

JeNUTCS nepBast xopa’?
Pewenue. Cornacio teopun AM-BM=CM-DM.

B Ecinm AB=10 cm, DM=3 cMm, CM=8 cM, AM=x cwm,
C M BM=(10-x) cm, To: x(10-x)=24, x’-10x+24=0, x,=4,

X2:6.

Omeem: 4 cMm, 6 cMm.

3aoaua 2. B npsAMOYroJIbHOM TPEyTrOJIbHUKE KaTeThl paBHbI 5 ¢cM 1 12 cM. B
ATOT TPEYTOJbHUK BIHCAHA OKPYKHOCTh M OKOJIO HETrO OMHCAaHa OKPY>KHOCTh. BbI-
YHCIUTE PAINYChl 3TUX OKPY>KHOCTEH.
Pewenue.

A _ AB =+ AC? + CB? =144+ 25 =13 (cm);

R=%AB:§ (cm), T.K. ZC — ipsiMOHi.
r:E; S:%AC-CB=%42-5=3O (cm);
P
e B 0
p= 5+1§+13—15 (em); I"=E=2(CM).

Omeem: 2 cMm u 6,5 cM.

3aodaua 3. CTOpOHBI TpEyroibHUKa paBHbI 5 cM, 7 cM u 11 cm. Haliqute me-
IMaHy, IPOBEACHHYIO K OOJIbLIEH CTOPOHE.

Pewenue.
B JlocTpouM TpEyroJIbHUK [0 Mapajuieaorpamma
5 7 CcO cTopoHaMH S ¢cM U 7 cM U nuaroHansio 11 cm. To-
A4 o Crz[a Menuana BO Oyner paBHa MOJOBUHE JUArOHAIU
w BD. Ilo Teopeme 0 COOTHOLIEHUH MEXIY CTOPOHAMU U

D
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AuaroHaJisiMu IapauicjiorpamMmma 1ojrydacm:
AC? + BD* =2(AB’* + BC?);
BD* =2(AB* + BC*) - AC?;

BD =/2(25+49)—121 =3+/3 (em) = BO :%ﬁ s

Omeem: %\/g cM.

3aoaua 4. bosnbiiee ocHoBaHue Tpaneuun paBHO 30 cMm. Haiinure MeHblee
OCHOBAHHUE TpaIlCINK, 3Hasl, YTO PACCTOSHUE MEXKIY €€ CepeIMHaMU €€ JuaroHaiei

paBHO 9 cMm.
Pewienue.
B [Ipomomxum KL no mepecedeHust co CTOpOHOU
CD. KM — cpennsas nunusi B TpeyroiabHuke ACD. Ee
JUIMHA paBHA lAD =15 cm. LM=KM-KI=15-9=6 cm.
A 30 D 2
Ho LM — cpennss  suHuss  TpeyroapHuka  BDC. Ona  paBHa

%BC, cnedosamenvro, BC=2-LM =12 (cm).

Omeem: 12 cMm.

3aoaua 5. Beicota paBHOOOYHOM Tpamenuu paBHa 14 ¢M, OCHOBaHMS PaBHBI
12 cm u 16 cM. Haiigute pagnyc onrMcaHHOW OKPY>KHOCTH.
Pewienue.

R=0C=0D.
U3 TPEYroJbHUKA OEC MOJTy4YaeM:
OE =~/ R* - 36; u3 TpEyroJibHUKa OFD

D OF =+ R* —64. Ho OE+OF=14. CocraBjsieM aireo-

pandecKoe ypaBHEHUE

14=+R? =36 ++/R>—64.

DTO uppalroHaibHOE ypaBHeHuUe. Pemum ero:
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196 — 28y R* —36 + R> =36 = R* — 64;

\/r—%:&

R* —36=64;

R=+10.

Tak kak R>0, To R=10 (cm).

Omeem: 10 cMm.

3. CTEPEOMETPUA
Dopmynst 014 cnPaoK
Ilnomaau noBepxHocTeid M 00beMbl MHOTOTPAHHHKOB
[Tnomanp 60KOBOM MOBEPXHOCTHU MPU3MBI, IMPAMUbI, YCEUEHHON TUPaMUIbI

paBHa CyMMe IUIOIa Ie OOKOBBIX I'paHeit
S, =8 +8,+...+8§,.

IIpuzma

a) O6bem mpusmsl (puc. 10.1) paBeH:

V=S, -H,

ocH
rac

S ., - IUIOIIAaJb OCHOBAHUS ITPU3MBI,

H — BBICOTA IMPU3MBI.

Puc. 10.1

0) Ecnu npusma nipsimast (puc. 10.2), To
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rme

S, - momaae O0KOBOW MOBEPXHOCTH PU3MBI,
¢ — 00KOBOE peOpO MPU3MBEI,

p — TIOJTyTIEpUMETP OCHOBAHHUSI IPU3MBI,

V — 00beM pu3Msl,

S ., - IUIOIIAJb OCHOBAHHS IPU3MBIL.

|
|
|
T
|
|
|
|
|
—

Puc. 10.2

B) Ecnu npusma siBisieTcst mpsIMOYTOJIBHBIM Mapaielenunnenom ¢ peopamu a, b, u ¢

(puc. 10.3), To
S, =2

—_

a+ b)c ,
V =abc,

re

S, - momaas O0KOBOM OBEPXHOCTH IPU3MBI,

V — 00beM MIPU3MBI.

Puc. 10.3
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IIupamuaa

a) O6bem nupamubl (puc. 10.4) paBeH:

rIe
S, ., - IUIOLAalb OCHOBaHUs TUPAMUJIBI,

H- BpIicOTA IMUpaMuIabl.

Puc. 104

0) Ecniu nupamuaa — npaswibHas (puc. 10.5), To
S; = ph,

rae

p — TIOJTyTIEpUMETP OCHOBAHHUSI PU3MBI,

h — annopema paBUIILHOM MUPAMUJIBI.

Puc. 10.5
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B) Ecnu Bce nByrpaHHbIe yIiibl IpH pedpax OCHOBAHMS PAaBHBI ¢, TO

S6 — SOCH ,
cos @

rIe

S, ., - IUIOLAab OCHOBaHMs TUPAMUIbI

YceueHnHasg nupamMuaa

Ecnu nupamua — npasuiibHad (puc. 10.6), To
S :(Pl +Pz)h,
rae
p, 1 p, - NOIyNIepUMETPbl OCHOBAaHUH,

h — anopema paBUIILHOM MUPAMUJIBI.

~

Puc. 10.6
1
Vng(SlJr 5S,+5,),

rue
S, 1 S, - wiomaay OCHOBaHUN yCEUEHHOU MUPaMU/IbL,

H - BbICOTa yCE€YEHHOU MUPAMUIBI.
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Ilnomaau noBepxHocTell U 00bEMbI TeJI BpalleHUsl

gI/IJ'll/IHg!Q

Ecmm pagunyc ocHoBanus R, a Beicota — H, T0

1. §,=27RH ,
2. 8§=27R(R+H),

3.V =xR’H (puc.10.7).

AN

— -

Puc. 10.7

Konyc

Ecnu pagmyc ocHoBaHuUs paBeH 7, oOpasyromas paBHa /, a Beicota H, To

1. S, =nrl,

2. S=7Z'I’(Z+I’),

3. V=%7Z’I”2H (puc.10.8).

Puc. 10.8
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TO

YceueHHBIH KOHYC

Ecnu paanycsl OCHOBaHM paBHBI # U F,, oOpasymolas paBHa /, a Beicota — H,

1. S, =7r(r] +r2)l,

2 2
2. S=72'(r1 +r2)l+7rr1 + 7Ty,

3.V :%H(rl2 + 77, +r22) (puc.10.9).

Puc. 10.9

Hlap

Ecnu pagnyc paseH R, TO

1. S=4nR?,

—iﬂ'R3 (puc. 10.10).

Puc. 10.10



IHapoBoii cerMeHT

Ecnu BhicOTa cerMeHTa paBHa /1, a paauyc mapa paBeH R, To

V= ﬁhz(R —%hj (puc. 10.11)

Puc. 11.11

IHlapoBoii ceKTOp

[ITapoBOM CEKTOpP COCTOUT U3 KOHYCA U IIAPOBOIO cerMeHTa. Eciu BeicoTa

CEerMeHTa paBHa /1, a paauyc 1apa paBeH R, To

V= %ﬂth (puc. 11.12)

Puc. 11.12.
3.1. llpumepsl pemieHus 3axa4

3aoaua 1. Ky06, pebpo KOTOPOTO paBHO a, Cpe3aH MO YIriiaM IJIOCKOCTSIMU TaK,
YTO OT KaKIOW IPaHU OCTAJICS MPABUIBHBIA BOCBMHUYTOJILHUK. ONpeneuth 00bem

IMOJIYYCHHOI'O MHOI'OI'paHHHUKA.
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Pewenue.

I[J'I?I OIpCACIICHUA oO0beMa MHOT'OIrpaHHHKa J10C-

TaTOYHO U3 O0OBEMa JIaHHOTO Ky0a BBIUYECTh OOBEMBI

a BOCbMH PaBHBIX IPABHIIBHBIX TPCYI'OJIBHBIX ITUPAMHUI.

O6o3naunm AJl=x, AC=y, Toraa moyJy4yuM M3 IPsSIMO-

yroJibHOTO TpeyronbHuka AJIC cucremy:

» —g—
/ g 2y=a—x x=a-2y
& = J2-

2 2
X =2y =a—-a—
d 2

Omeem: 7a°(\2 —1)/3.

3aoaua 2. B oCHOBaHMM NPSIMOU MPHU3MBI JIEKUT PABHOCTOPOHHUN TPEYrOib-

HHUK. HJIOCKOCTB, nmpoxozsdiaas 4€pe3 OAHY U3 CTOPOH HMIKHETO OCHOBAHMUSA W ITPOTH-

BOIIOJIOKHYIO BCPIIMHY BCPXHCI'O, HAKIIOHCHA K INIOCKOCTU HUKHCT'O OCHOBAHUS I10-

ay yriaoMm o.. [lnomans 3Toro ceuenus paBHa S. Haiitu 00beM npu3Msl.

Pewenue.
NUmeem ZCNC=a, S ,p=S,V =S8, -CC,; 0003Ha-
YUM  CTOPOHY  OCHOBaHUS  uepe3 a,  Torz;a

CC,=CN-tga=a\3/2-1ga. S, ,.s =a’\[3/4, wO mwi0-

mans AACB sBnsiercst npoekuueilt AAC;B Ha mIocKocTh

OCHOBAHUA, IMO3TOMY

aZ\/§/4 =S.-cosa =a=2\Scosx /{‘/g. CnenmoBaTeiabHO,

CC, =2 chzg 3 g =43 -JScosa -1ga.

U rorma V =43 -SV/Scosa -sina (xy0.em).

28



4. BAPUAHTHI JIsA CAMOCTOSATEJBHOI'O PEHIEHUAL.

BUIETN2

1. Ha 3aBoge 35% Bcex paGoYHX - MEHIMHE], & OCTAALHbIE MYMYH-
Hbl, KOTOPbIX HA 252 4enosera Goaslle, yeM meHiiuH. ONpeIeiuTs
obwee ypcilo pabaovynx.

1

2. Pemuts HepapedcTBO o < ( M B OTBeTe 3anucark HanGorbmee

Luejoe 3Ha4YeHHe T, YAOBJIETBOPALOIlee eMY.
3. JaHo ABy3HauyHoe 4HMCA0, ¥ KOTOpore HRppa eaupun Goabue
nHdpPLl AECATKOR Ha 5, a yTpoeHHaR cyMma Hudp pasHa caMoMy
yncay. Hafity 2To yKcao.

4. W3 ABYyX ropofoB, paccTOAHWE MEMAY KOTopbiMH 135 KM, BbI-
exajil OFHOBPeMeHHO HABCTpedY APYTr APYTY OBa BLJOCHOeHCTa.
Cropoctb oanoro U3 Hux 12 kM/w9, a apyroro - 15 km/4. Yepes
CKOIILKO 4acos OHW BCTPETATCA?

5. Pemnte ypapwenue 21327 = 4l0.52+7.5] o g orpere zanncaTh
OoALUIMA ero KopeHb.

6. Peninth ypasHenue +/z + |3/ — 2| = 10.

2 f :.-_‘ 25;1 5
7. b‘l’[pDCTHTb BhipameHue £ lteva Ve
p a+vaZ+1 val+]

8. Halitu {B rpagycax) HauMeHbllee Heloe pelleHHe YPanHeHHA

tgr = — 121; =, YAOB/ETBOPAOUIEE YCIOBHAM 090° < x < 270°.

9. Ha#iTy uauGonsuiee snavenye GYHRUNH Yy = %E(Sm:c — €O8T).
1G. Iea macTepa, paGoTad paBHOMEPHO, HO ¢ Pa3HOR NPOM3BOAH-
TeNbHOCThIO, BEIOJHUWIN 3afaHue 3a 20 4. Ecau On1 cnauana nep-
BbIil chelan 1/3 sajaHudA, a 3aTeM BTopoll - OCTANbHYIO YacTh, TO
ofGLiee zarTpaieHHoe BpeMa G610 6kl pagHo 50 4. 32 CKOMLKG JaCcoR
MOMET BBITIOMHUTL 3allaHue Nepsblii MacTep, paGoTad OTAILHO?
CunTaTk, 4TO BpeMA meHbiie 100 4.
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BHAETN3

1. Torap Ao cHUMeHHA UeH cTouA 180 py6, a mocre cHHMEHHA -
135 py6G. Ha cronbKo BPOLEHTOB CHU#eHa 1eHa ToBapa?
2

2. PewnTh HepaBeHCTBO g=; > ( ¥ B OTBeTe 3aliucaTh HauGoAbIlee

Henoe 3Ha4YeHHe T, YIOBAeTROPRIOUISe eMy.

3. SHaMenaTelb HecoKpaTHMoil apotOu Ha 11 Goabite yHeauTenA.
Ecny ® uncaurenio atoit apofu npubasute 167, a K 3naMenaTelio
npubGaBuTe 13, TO Nocke coRpameHUA TOTYYHTCA IpobL, o6paTHan
RanHoi. HallTy 3HameHaTenb nepBoHavanbHOH Apolu.

4. /lpa caMoseTa BrlleTedd OFHOBPeMEHHO HAaBCTpeuy APYT APYTY
W3 [IBYX COGPCAOB, PACCTOAHKE MeAY KoTopbiMu 2400 KM, 1 BeTpe-
Tuanuch 4epes 4 4. Haiita (B KM/4) CKOPOCTDh BTOPOTrO CAaMOJIETa,
ecArl CKOpOCTh MepPBoro caMoaeta papHa 350 KM /4,

5. PewuTh ypasHenue 4% — 3705 = 37+0.5 _ g2r—1

6. PelunTh ypaBHeHKe 3 — T + b +2Z = 3 K B 0TBeTe 3anuCcaTh
OoNb LN eI KOpeHb.

{2-v5)?
(3—2 VB)3+2 VB) "
8. HaitTu (B rpanycax) pemweHue T YpaBHeHHUA cos
yI0BIeTBOPAIOILEE yeloruaM —180° < ¢ < 180°.

9. PemluTh cHUCTEMY YpaBHeHHH

7. YIpOCTUTE BhIpajkeHHe

2r = 3 + 3sing,

sinr = sinly,
COST = Siny.

B oreere sanucate (B rpagycax) 2z +y ana 0° <y < 45°, 0° <
x < 90°.

10. Ira nemexofa oTHpaBUAKRCHL OOHOBPeMeHHO M3 NMYHKTa A B
IYHRKT B, paccTodiue Memiy KoTopeiMK 42 kM. [leperifl wes nono-
BHHY BRPEGMEHU CO CKOPOCTLIO 3 KM/4, @ BTOPYIO - CO CROPOCTHIO 4
KM /4. BTopoil wen nepsyid NONOBUMHY MY TH CO CKOPOCTbIC 4 KM/ u,
a BTOPYIO - €0 CKopoeThio 3 kM/4. Ha CKOALKO MUHYT O/IMH M3 HEX
npHinen pasblle Jpyroro ¥ MecTy HasHauyeHuAa”
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BHJIET N4

1. Pazgeanth uncino 120 Ha 4dacTu, NponRopiHoHalbHbIe YHCaaM 3,
4 1 5. B oTeeTe 3anucaTth HakOOALHIEE M3 NOAYYEHHLIX YHicen.

2. [Ipy wakoM HauMeHLIUeM LeloM 3HaueHMH ¥ rpabis dYHRIAK
y = 4z — 17 nemuT Boillle ock OX7

3. laTeaguatyo dacTe 4wncaa 60075 yMenbmnTs Ha 906 # nody-
yeHHB!l pe3yAbTaT yYMeHbIIUTE B J paia.

4. Toxape OpU HopMe 45 fetaneil 3a cMeHy BHIMOAHKA Ha NIAal Ha
180%. Croasro geraneif 06TOUMI TOKaps 3a cMeHy?

5. PemnTh ypaBHerHe 2- 32 — 537 — 1323 =0

6. HaiiTi Menplupit KopeHs ypaBHEHHA -,fg — 20 = %

3
a__ _ Va3 1 1 37
7. :)’IHIJOCTHTI: BhEIpameHue Yoo1 i+ Va -+ Vot +- = Q

8. Haitu (B rpagycax) Hauboablee Lenoe peuleHye YpaBHeHHA

__ __—3dinx o o
tgr = —E="r=. YAOBJETBOPAIOIEE YCIOBUAM 80° <z < 270°.

9. PeurniTe cucTemy ypapHen#ii

coszcosy = 3/4,
cos(z —y) = 2cos(x + y).

B oreere zanucartst (B rpaaveax) 2z +y ana 0° < 1 < 45°, 0° <
y < 45°.

10. IBa newexoga, HaXxoAflllHecA APYr OT Apyra Ha paccTOAHNU
27 BM, OTNPaBAAIOTCA OAHOBPEeMEHHO u3 nyHKToB A u B, npura-
Acy, mo gpamolt AB. OuK BeTpeTATCA uepea 3 4, echu OyEyT UITH
HaBCTPEedy ApPyr APYry, ¥ deped 9 4, ecau 6yXyT BATH B OAHOM Ha-
npasnenny. HaliTu cxopocTs (B rM/u) Gonee GEICTPOro NeLiexoas.
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BHJIET NS

1. Uncautens aApoOu HA 5 MeHbIe ee 3HaMenaTenrs. Kean kv yMc-
ruTenky 3Tofl gpobu npubapuTh 17, a K 3HAMEHATENO 2, TO MONY-
uiTcA Opobh,06paTHan maddoit. Halith uuchuTess nepBoHayvalb-
Holl npobu.

2. Pemuth HepaBencTBO 72 — 6 < = + 12 u B oTReTe 3anucaThb
Hauboislllee [ed0e 3HaUeHUe I, YIOBAeTBOPAKOLIEE MY,

3. OnHo uncio Goabue gpyroro Ha 108. Eciau onHo M3 HEX pasie-
NUTh HA ApPYroe, TO B YACTHOM HOAYUUTCH § U 8 octarke 4, Hality
Goabllee 4YUCAC.

4. Ipa caMoneTa BbLIeTe/IH OJHOBPEMEHHO HABRCTPEYY JAPYT APYTY
M3 ABYX [OpoaoB ¥ scTperdiucs uepes 4 4. Haitu (B kM) pac-
CTOAHNKE MEMAY 3TUMM Iropofamy, ecau ¥3secTHO, YTO CROPOCTH
camoneTos papHbl 350 n 250 wm/y.

5. Pemmrn ypasnenne 2. 3% -~ 5.3% — 1323 =0

6. PelluTb ypaBHeHUe —mi— =4 — L-veytl

i+l 2
7. YOpoCcTUTh BBIpaskeHne (V45— ‘/:li\{/_ﬁbf_)

8. Haitty (B rpagycax} HauMeHbIUEE Lel0e PeLIEHUe & YDaBHeHus

| =] = _;im, yIOBRAeTROpAIoiee ycaopnaM —180° < x < 0°,

9. Peintuth cucTeMy ypaBHeHUH

sin’r + siny = 7/4, \
x +y = on/6.

B oTeeTe zamucaTh (B rpagycax) 2z —y ana 0° < z < 90°,0° <
y < 90°.

10. Ise npamonuuelinbie meae3tbie JOPOTH NIEpeCceraloTCA B MyHK-
Te . U3 nynxrra A Ha oaHoll medeznoll gopore W M3 NyHKTa B
Ha Apyrofl ofHoBpeMeHHo d cTopoRy C OTHpaBIAIOTCA [Ba Ioes-
0a, NBMKYDIMXCA PaBHOMEpPHO: NepBhIl - co ckopocThio 20 kM/y,
BTOpOil - co ckopocTsio 30 kM/u. HaeectHo, uto AC = 50 kM,
BC = 40 wm, LACE = 60°. UYeped croAbKO YacOoB PaccTOAHUE
MeRY HoesfaMM (o MpAMoR) BHOBE GyleT paBHo aaube AB7
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BHIAETNG

1. Pasaeants yucno 650 Ha ape vacTr Tak, ¥Tobbl 80% neproil yac-
i GbltH paBHB 24% BTopoit yacTu. B oTseTe sanucats GOABLIVIO
YacTh.

2. PemiiTh HepaBedcTBO 3 — 72 = r — 5 H B OTBETe 3aNMCATH
nHapbosbillee aHaVYeHWe Z, yIOBISTBOPAIOLIee eMy.

3. IBa nonoMMTEALHLIX YHCHA QTHOCATCA Kak 5:6. PasroceTeh Mem-
Ay HuMH paBHa 11,5. HaliTu 6onbinee N3 aTHX yuced.

4. Ha 150 py0 symneso 250 ur myru . Ha sroro sanaca emeiHeBHO
pacxoayloT MykH Ha 6 pyG. Ckoakke MyKu (B KI') 0CTaHeTCA deped
16 guei?

% PewnTs ypabHenue 3¢ ~220+109 — /3 y g orpere samicaTh
CYMMY €r0 KOpPHel.

6. Pemutek ypaBaenne 25 — 22 — /13 — z2 = 2 u B orBeTe 3a8nH-
CATb OTPHLATENbHbIN €70 KOpeHh.

7. ¥npocTuTh BhlpameHue (j/;‘ﬁ_‘/;b + L= {’/a_b) : 1%"‘—1—!} -4vab
2

~vab Vab

8. HafiTh HavMeHbInee 3HaYeHNHe QYHKUMH ¥ = {5572

9. Haitty Hanfonnulee sHaYeHHe dyHRIHY ¢ = 24cosx + Tsinz.
10. Hza A B B oaHoBpeMeHHO BuieXald HBEA GBTOMCORIA ¢ OJU-
HakoBofl cKopocThio. [lepeeiil noBepHya o0paTHO KAk TOALKO OH
BCTPETHACA € MMelleXofoM, BhIWeAWNM #a B B 8 u yrpa, a BTO-
poii, noexas A0 B B 9 u yTpa, sepHyacA B A vepes 10 Myl nocne
BosppalileHyA B A nepeoro apToModiraa. Bo cronbko pas ckopocTs
aBTOMOOWIA HoMbille CKOPOCTH nenlexaaa’
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BHJIETNT

1. llex Brinyceran 180 uzgeanit. llocre ypeandeHsA Npou3BoIHTeNb-
HOCTH TPYJAa lieX cTal BEIDTycKaThb 243 uaznenaua. Ha cronbko npo-
[EHTOB YBeIHYHIack OPCHIBCANTEARHOCTh TPpyda?

2. PeriuTo HepagedcTso 19 — 7x > —1 — 8¢ u B 0TBeTe 3alHUCATH
HauMeHblIee Neloe 3HaYente =, YAOBIETRBOPAKDILEE eMy.

3. PasnocTe AByx udcen papHa 10. Kakoe yucro Hazo npubaBiTb
K YMeHbIllaeMoMY, UToObl pasHOCTh Bblia pABHA HYIH)?

4. Ha yerpoiteTBo KaHalusalny Ha npoTamedury 160 M ynorpeduan
150 repaMuyeckux Tpy6 gaunoit 0,8 u 1,2 M. Cronbro Tpyo anunoi
0,8 ™M 6110 MCNORL30BAHO!

b, PewuTh ypapHeHue 275%_—?—, = 20r-22f 4 < ~1,4.

6. HafiTy abcuncey Touky nepecedenud rpadunor HYHRIINA 4 =
24/ 13—2x .

iy Wi = 1.

7. Yapoctuts Bbtpamenne { Y1 +a+ V1 —a): { V1-a?2+1)-
v1-—a+a.

8. HaliTH sauMenbllee 3HavYeHde GyHBRIMKM i =
9. PelnnTe cucteMy ypapHeHUl

4
l—sinz’

cosx + cosy = —1/2,
r—y=2n/3

¥ B OTBETe 3amucaTh (B rpagycax) 2z +3y aan 0° < o < 200°,0° <
y < 90°.

10. HyuxrTsl A u B pacrnonomeHn Ha NpAMoAHHeROH MarveTpaiu
B 9 kM apyr ot gpyra. Ha A B B BLIXOONT aBTOMAIIMHA, JBH-
MYIIAACA PaBHOMEPHO €O CKOPocThIo 40 kM /4. OaHOBpeMeHHD H3
B B ToM e HanpaBASHHH C NOCTOAHHRIM YCKODeHMEM 32 wm /42
BBIXOAUT MoTOLW®A, HaliTu HauGonemee paccToRHNE (B KHAOMET-
pax) MeMay aBTOMAalIRHOM # MOTOUHKIOM B TE@UEHUN JBYX 4acob
TBHMEHVA.
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BUNTET NS

1. laa ri1yGa pelunan KyNHUTh 4 6aAHa ¥ 3 akKOpAEOHA HA CYMMY
1470 py6. Ilocae cRumenra nen na 6aan va 20% za 3Ty e NOKYNKY
yrnaatuny 1326 py6. Haiitu ueny akropgeona (B pyGaax).
2. PemiuTh HepaBeHCTBO %5 — £ < 4x — 3 ¥ B OorBete 3amMCATL
HauMeHbiliee Lenoe sHavdeHle T, yIOBIETBOPAIOLICE eMY.
3. Cymma aByx umcex pasHa 60, 8 pasHocTh WX KBaJpaToB paBHA
480. HaliTi Goabliee B2 3THX UMcen.
4. CropruBHasa KoManfla 3aBOAR B MPOLIIOM TOAY cocTosna ua 126
yeq0BeK. B HpiHeliHeM rogy ee 4#c/AeHHOCTL Ba3pociaa 40 214 4ge-
noBeK, IpHYeM KOMHYEeCTBO IoHOUIeH yBeAudYHIoch Ha 66, a Koaul-
4eCTBO [EBRYUIEK - B 2 paza. CROAbKO oHoMmel Gbito 8 TPOUIIOM
rogy?
5. PemuTh ypapHerame 152710 = 3719 . 5éz
6. HafiTu abcunccy rouky NepeceyeHud rpadukoR GVHKUME iy =
VBT =Ty = VaTl+ e

Y1tz _ 1-x%
R e e Y SN

8. HaliTn naubonbioee 3HavyeHHe GYHKURH y =
9. Petiurhb cucteMy ypaBHeHU

LAl )

7. YupocTUTs BbhlpaseHHe

24-sinx’

tgxtgy = 3,
z+y=2n/3.

B oTsere sanucaTs (B rpagycax) 2z + 6y ana 0° <z < 90°, 0° <
y << 90°.

10. Tpy 3eMIeKoNa JOAMHbLI BEIKONATh KaHABY onpeselesnodi qau-
Hbl. Eclld pasgeidTh KauaBy HA TPH PaBHbie 4acTH, TO MepBbiit
3AKOHUMT CBOIO YacTh paboThl Ha 1 1 paHbIle BTOpoOro W Ha 2 4
paHbllle TpeThere. EcAl ke NepBblll 38KOHUYKT CBOIO YacThb patio-
Tbl H CTAHET [NOMOTAThH TPEThEeMY, TC TDETHH (BMECTe C {IEPBLIM)
33KOHUYHT CBOK 4YacThb paGoThl Ha 12 MUH paublle, YeM BTopoi
3AKOHUMT CBOIO TpPeTh. 3a CKOJbKO YacOB NepBLIfl seMiekon aa-
KOHYHT CBOIO paboTy, paboTas oTAeNbHO!
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BUIETNG

1. Ha cKoabEO HYMMO YBEAHUYHTE YHCRO 252, urobn 39% oT Hero
OblIM OBl PaBHBI 2347

2. PennThb HepaBeHcTBO 25—l

G.5x+6
Iee eloe 3HavYeHie 1, YAOBIeTBOPAIDIIEE eMY,

3. BrluuTaemoe ypeauvnan wHa 12 epunnn. Ha ckonsxo eguuuu
Haao yBeldduTh YMeHblaeMoe, YToObl pazHocTh YREIHUNAACh Ha
15 eanrun?

4. Marasue nprobpen kHKHIY 3a 43 py6.25 Kof. co ckugrod 8 13,5%
Cronpko pyoned cToUNM KHUTH Ge3 CKHUAKUT

5. PemuTh ypabrenue 472173] = glo+H

lz+2—fx] _
6. Pemurh ypasHeHue W J; 0. , 1
. T L=4— ; I— _
7. YNpoCTUTHL BbIpameHHe i1 T G-V =y (—T—}L—x rE——
z—1 )
T2 —y—ye
8. HaliTh HarMeHbUlee 3HaueHne GYHKUNH ¥ = 4sin’z + Scos?.

< (0 1 B oTBETE 3aMHCaTE HAUBONL-

9. HaliTh manuMeHbillee 3HaUeHre QYHRIUN § = 34?(31?13: + coszix).
10, 3a 2,4 M Tkauv nepsoro copta, 3,6 M BTOpOro copra ¥ 4.8
M TpeTkero copra samaatuny 103 pyo. 20 nwon. 3a 3,2 M TkaHH
nepBorce copra, 4,8 M BTOpoOro copta U 2,4 M TpeTkerce copra 3a-
maatuiu 105 py6. 60 won. Ckoabko pyBneit ¢ctoAT sMmecte 1,8 m
TRAHH NepBoro copTa, 2,7 M BTOPOTC COPTa K 7 M TpeTwero copra’
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BHJIETN10

1. Ha croibro npolieHToB yBeAWYHTCA 06beM Napalferenunens,
€ClId BCe ero N3MepeHUs yBeauuuTs Ha 109%7

2. Peituth nepaseHctBo (2 + 3)(2 — 2x) > O u B oTBeTe 3anMCaTh
HauGonbllee Leloe 3HAYEHME £, YAORASTBOPRIOUIEE eMY.

3. Cymma 3BYX NOJIOHMUTENLHBIX YHceR paBHa 352. YacTroe oT je-
NeHitA NepBoro Yyucha Ha 14 paBHO YaCTHOMY OT JelieHUR BTOPOTO
ynueaa wa 2. Hallty HauMeHbIlee U3 9THX gHCes.

4. Ha 2asoge B Tpex gexax paSotaet 3500 yenoser. B nepsom uexe
Bipoe Goapire palouMx, yeM BO BTOPOM, a B TpeTheM - Ha 100
foablie, YeM Bo BTOpoM. CKolbko paGodux Bo BTOpPOM Lexe?

5. PeuluTh ypaBHeHue (%)“‘(%Z)I_l = %

6. PemuTh ypabHeHue \/23: +3-2vV2+ 1=1.

7. Ynpoctuts Boipamenne 2( Y1 +a++v1—a): ( Vi—a+1)-
V1 —a-+ 2a.

8. HaitTn (B rpaaycax) HaMeHbilee LeJOe pelieHHe T YpabBHeHun
cosr = —+/1 — sin’z, yaoBIeTBOpAOMee ycaosuam 90° < x <
270°,

O, Peminthb cucTeMy ypaBHEHHH

stnz + siny = 1,
L4y =mn/3

¥ B OTBeTe 3anucarth (B rpaaycax) 2z —y ana 0° < y < 90°,0° <
x < 90°,

10. 3uameHaTens HecokpatWMoOl nojomUTEABEOH ApoOH MeHbLIe
kBagpaTa 4ydchuTead Ha 1. Eciaum K yuchuTeRnio H 3HamMeHATeNo
npuGABUTE 10 2, To 3HadeHue Apotu GyneT Goabue yem 1/3; ecnu
#e OT YMCAWTENA M 3HaMeHaTeldA OTHATL 110 3, TO Apobb oCcTaHeTeA
NOJOUTenbHOM, Ho OyaeT MeHbme 0,1. HaliTv uncanTens apo6u.
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BUJAETN11

1. [Iponssetenyie uugp IBY3HauHoro yycia B 2 paza foablle cyM-
MEl ero qugp. ludpa eanHun Ha 3 Menbile udpw gecATros. Haii-
TH 3TO YHCAO.

2. Petn#1h HepaBeHCTRO 3—_2—3: < (0 M B OTEeTE 3alUCAThE HAKMEHBIIEE

Lenoe YHCHO, YAOBRAETROPAKLIEE eMY.
3. Cpeddee apudMeTHYECKOe TPex umcen pasHo 17.4. OgHo na yn-
cei papHo 17,5, BTopoe pasHo 21,6. HafiTu Tperhe uucao.

4. Maronurauct npoexan 105 KM co ckopocTs 35 KM/, a 0CTABIIH-
ecq 132 8®M - co CKOPGCTHIO, Ha 2 Hm/q MeHbIuet. CROALKO 4Yacosn
3aTpaTHi MOTOUMKIHCT Ha Bechb NYTh?

5. Pemruth ypabHenue {0, 5)Y 27 6716 — () 5)T,

6. PemuTe ypaBHeHue % — /3 + % = 1.

nt+i=vni=0 n43+vni—04\ 6
7. YIIpOCTHTL BRIpaMmeHHue (ﬂJrSJnfﬂg_9 -+ ﬂHHv,ng_g)n.

8. HaiiTu (B rpagycax) waufonbiliee Leaoe pelieHHe X YpaBHEHUA
cost = —+/1 — sin?z, ynoBleTBopAOlee YcioBUAM 90° < z <
270°,

9. Haittu nHaubonbiliee 3HayeHHe HYHKUKH ¥ = Eﬂﬁé(sinm + cosz).
10. Tpu rparTopa pasHoil NPOM3BOAUTEALHOCTH BCIAXURBAIOT ABa
MOAA pasHoli BenyduHb:. TpeTHA TpakTop MOKET BCIAXATh BTOPOE
nonie Ha 3 4 OuicTpes, YeM MepRbiH BCHANIeT [IEPROE none, HO Ha 2
4 MepJeHHee, YeM BTOpOi MOMeT BCHRaxaTh neproe none. [lepsaslit
W BTOPOI TpaKTOPRl BMECTe MOTYT BCRaxaTb MepBoe flone Ha 6
y §bicTpee, YeM TPeTWil BcrameT BTopoe Noke. 38 CKOALKO UACOB
TPeTHH TPaKTOp BCHalletT BTopoe nojge?
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BUIETNI2

1. Cymma yugp apyswavHoro vyycas pasda 12. 0T nepecradoBku
nudp yucao yeequuusaetTcd Ha 75%. Hafitu sTo uueno.

2. PewuTs HepaBedcTBo 3 + 2z > x + 4 H B OTBeTe 3anucaTh
HaiMesbIee 3HAYEHKE 7, YAOBJISTBODAOIEE eMy.

3. [lepeoe cnaraemoe yMeHplimian wa 105 emuuny. Cronbko egu-
HUI| HaJ0 npubaBHThL KO BTOPOMY cllaraeMomy, uToGbi HX CYMMa
yBeIUYHRachH Ha 15 eguHun?

4. 3a 38 wr ToBapa aByx copros annatuau 202 py6; 1 kr Tobapa
NepBoTO COpTa cToua 6 pyd, a 1 Kr ToRapa BTCpPOro copra cToua 5§
py6 Croabko TOBapa BTOPOro copTa (B KI) BuIE0 KYeHo?

5. PemnTs ypasHenue 27° — 13.9% +13.3%t1 -~ 27 =0 u 8 orBeTe
3a0MCAThH CYMMY €rc KOpHel.

6. Pemurs ypaBHerne Va2 —8r+ 11 =+v12 -7z + V1l —z u B
OTBeTe 3aHUCATh DOALIUHI £r0 KOPEHb.

7. YnpocTiTh BbIpameHUe (ﬁ'ﬂﬁ_."ga — %ﬁ%%%} : &"magi_l——sz

racdd — 4,

8. Haitru (8 rpanycax) pelled#e x ypaBHeHUA sin’x + 8sinzcosy —
dcos?z = 0, yaoRreTROpAWILee yeaosuam (° < z < 90°,

9. PeiiuThb cucTeMy ypaBHEHRH

tgr +tgy = 1,
x—y=n/d

B oreeTe zamucaTwh (8 rpamycax) 2x — 3y naa —90° < y < 45°,
0° < T < 90°.

10. Benocunen#cet Bolexan n3 nyHkra A B uyHxT B # exan ¢ nocro-
AnHo# ckopocTeio 20 kM/ 4. Korga oH npoexan 8% KM, ero forHani
ABTOMOGUIL, BeilIeRIIHI 13 A Ha 15 MUH No3gHee ¥ mWeJMKHA ¢ No-
cToAHHOM cropocthio. [loche Toro rak BeAocHnegucT npoexan eue
25 KM, OH BCTPETHJ ABTOMOGHI/b, Yike BO3BpallaBituiica 3 B, rie
OH NPOCTORN nondaca. HaliTy paccroanye Memay A U B (B kM) ¢
TOYHOCTHIO go 0.1,
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Tadoauma orBeToB

Ne 3ananus 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Ne bunera
Ne 1 20 2 1 90 0,5 0,5 -1 45 -13 20
No 2 840 -4 27 5 18 9 5 91 0,5 30
Ne 3 25 4 13 250 1,5 3 1 -90 150 15
Ne 4 50 5 1033 81 3 0,2 2 269 90 6
Ne 5 7 2 134 | 2400 3 80 21 -179 30 3
Ne 6 500 1 69 90 22 -3 4 1 25 11
Ne 7 35 -19 -10 50 HET 2 1 2 540 16
Ne 8 250 1 34 104 3 5 1 1 480 4
Ne 9 348 4 27 50 -2,5 -1 -1 4 -1,2 | 104,6
Ne 10 33,1 0 44 850 2 0 2 91 30 4
Ne 11 63 4 13,1 7 8 4 4 269 1,2 12
Ne 12 48 1 120 26 3 11 1 45 90 39,6

4.1. IlIpuMepsbI TECTOBBIX 33124
I
1. B paBHOOOYHOH Tpamenuu nepuMeTp paBeH 12 cM, OCHOBaHUS PaBHBI 2 U 5 CM.
HalTH OOKOBYIO CTOPOHY TPAIeLHH.
(OtBerT: 2,5).

2. JluaroHanb MpaBWIIBLHOW YETHIPEXYTOJIbHONU MPU3MBI COCTABIIAET ¢ OOKOBOM rpa-

0 )
Hbt0 yroj 30°. Haiiti 00beM npu3MBbl, €ClIu CTOPOHA OCHOBAHHUS pPaBHA V2.
(OtBer: 4).

3. Haiitu miomaas paBHOOOYHON Tpameri CO CTOPOHAMU J10 ; J10 ; 25 4.
(OtBert: 9).

4. CropoHBI OCHOBaHHUS MPSIMOTO MapajulesienuIea paBHbl 6 U 4 CM, YyroJl MEXIy
Humu cocrasisier 30°. JlnaroHans Gosbiueil rpaHd paBHa 10 cM. HaWTH 06BEM ma-
pamnenenumena (B cM).

(OtBet: 96).
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1-2sin %
5.YnpocTuTh BeIpaxkeHHE pe 2
2cos’ ——1

(OtBer: 1).

6. B pom6 ¢ octpeiM yriaom 30° BimcaH kpyr, paamyc KoToporo paseH 24. Haiitu

JUIMHY CTOPOHBI poMOa.
(OtBet: 96).

// g // 70
,; /,,/ /,/
‘,/// /
7.4 B
B tpeyronsauke ABC AD — Guccektpuca, yroy C paBen 41°, yron BAD paBeH 69°.
Haitqute yron ADB. OTBeT faiiTe B rpagycax.

OtBeT: 110

) A
o/ C
B

[ o,
\ /
S. \_,./
Yron ACO paBen 35°, rne O — ueHTp okpyxHOcTH. Ero cropona CA kacaercs

OKpyXHOCTH. Haliure BenWUMHY MEHbIIEH ayru AB OKpPYKHOCTH, 3aKJIFOYEHHOU
BHYTpH 3TOT0 yria. OTBET AaiTe B rpaaycax.

OTBeT: 55
D C
7
9. x‘i B
[Tnomanes pomba paBHa 66. OgHa U3 ero nuaroHaned pasHa 4. Halaure npyryro
MaroHaJIb.
OtBeT: 33
D C
N\
10. 4 B
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OcHoBaHUsI NPSIMOYTOJbHON Tpaneuuu paBHbl 12 u 4. Ee miomans paBHa 64.
Haitnqure octpelid yrous 3toi Tpaneuun. OTBET JalTe B Ipaaycax.

OtBeT: 45

D~ N\C

11. """ OkoMo Tpamlelu OMHcaHa OKPYKHOCTb. [lepuMeTp Tpare-
UK paBeH 24, cpeansis nuaus paBHa 11. Haiigure 60K0oBYIO CTOPOHY Tpareiu.
OtBert: 1
/gt\
12. 4 ~H BB tpeyronbHuke ABC yron Cpasen  90°, CH—  BbICO-
1
COSA = —.
Ta, AC = 37 6 Haiinnute BH.
OtBet: 17,5

B . . o
' HaliguTe BIMCAaHHBINA YToOJl, OMUPAIOIIUIICS Ha IyTY, KOTOpas co-

cTaBysieT O okpyxkHOCTH. OTBET HaiiTe B rpagycax.

OtBeT: 36
C

I

14. 4
Havinure paguyc OKpy>KHOCTH, BIIMCAHHOW B MPAaBUJIbHBIN TPEYTOJIBHUK, BBICOTA KO-

TOporo paBHa 138.
OTBert: 46

15. B tpeyronsuuke ABC AC=BC, AB =38, sinBAC = 0,5. Hajinure BoicoTy AH.

OtBeT: 4
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7N
A~ \
16. 4 B
) 7
SINA = —.

B tpeyroasauke ABC yron C pasen 90°, AC = 4.8, 25 Haiigute AB.
OTBert: 5

D o~

17. -

B okpyxnoctu ¢ 1ueHtpoMm O otpe3ku AC u BD— nuamertpsl. LleHTpanbHbIN
yroi1 AOD pagen 110°. Halinute Bnucannsiii yron ACB. OTBeT gaite B rpagycax.
OTBert: 35

18. OHa cTOpoHa TpeyrojabHUKa paBHA V2, pajinyCc ONMCAHHOM OKPYKHOCTH PaBEH
1. HaitguTe OCTpbIid yroja TpeyrojabHUKA, MPOTUBOJEKAIIMN 3TOM cTOpoHEe. OTBET
JlaTe B Tpajycax.
OTBert: 45

C

\

)
0
/[ \
OKpYy»HOCTb, BIIUCAaHHAsI B PaBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJbHUK, JACIUT B TOUKE Kaca-
HUs OOHY U3 OOKOBBIX CTOPOH Ha ABAa OTPE3Ka, NJIMHbI KOTOPBIX PaBHbI S5u 3, cuyuTas

OT BEpILIUHBI, MPOTUBOJIEKAIIEH OcCHOBaHMIO. Hailnute nepumMerp TpeyrojabHUKA.

OtBeT: 22
D C

20. 4 BB
OcHoBaHus1 paBHOOEIpEHHOM Tparnenuu paBHbl 51 1 65. BokoBbIe CTOPOHBI paBHBI

25. Haiiiute CMHYC OCTPOro yriia Tpaneiuu.
OtBeT: 0,96
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C

/\
/

\

[\

21. A°
VYron npu BepivHe, MPOTHBOJICKAIIEH OCHOBAHUIO PaBHOOEAPEHHOTO TPEYTOJIb-
Huka, paBeH 30°. BokoBas cropoHa TpeyroiabHuKa paBHa 45. Haliiute miomaas 3To-

ro TPEYrOJIbHUKA.
OtBet: 506,25

(x—6) 1
tg = .
22. Pemnre ypaBHEHUE 6 V3 B orBeTe HAIMIINTE HAMMEHBIIHH TI0-
JIOKUTEIbHBIN KOPEHb.
OTBerT: 1
mx V3
6 T2
B otBere 3anuiuTe HanOONBIIHIMA

23. Halinute KOpeHb ypaBHEHUS:
OTpPULIATEIbHBIN KOPEHb.
OTtBert: -1

. w(x+9) V2

sin ———= = ———.
24. Pemite ypaBHEHUE 4 2 B oTBeTe HANHMIIHTE HAMMEHBIIHII TIO-
JIOKUTEIIbHBIN KOPEHb.
OTtBert: 4

w(x—3) 1

tg = .

25. Pemute ypaBHEHHE 6 V3 B oTBere HamuummTe HAMGOMBIIMIA OTpH-

LIaTEJIbHBI KOPEHb.
OTBer: -2

w(x—7)
COS ——le =
26. Halinute KOpHM ypaBHEHUS: 3

OTpHUILIATEIIbHBIA KOPEHb.
OtBerT: -4

DN |

B otBer 3amummure HAUOOIBIINI

n(2x+9 1
cos F2x49)

27. Halimute KOpeHb YpaBHEHUS: 3 2 B orBere 3anummTe HAMGONb-
AN OTPULIATEIIbHBIA KOPEHb.

OTtsert: -1
. mw(8x+3)
sin———= =0,5.
28. Pemure ypaBHEHUE 6 B oTBeTe HanuIIMTE HAMMEHBIIUU I10-
JIOKUTEINBHBIN KOPEHB.

OtBeT: 0,25
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tx—1) 1
Cos —= = —.

29. Haiiiute KOpeHb ypaBHEHUS: 3 2 B oTBere 3ammmmaTe HAHGOIb-
AN OTPULIATEIIbHBIA KOPEHb.
OtBerT: -4

. m(4x—5) 1

g——— = L
30. Pemure ypaBHEHUE 4 B orBeTe HanuiyTe HaMOOIBIITUN OTPHU-

ATEIIbHBIA KOPEHb.
OtBerT: -1

31. Pemute ypaBHEHHE 6 B orBere HanmumuTe HAWMMEHBIIUN
MOJIOKUTENIbHBIA KOPEHb.
OTtsert: 1

32. Pemure ypaBHEHUE 4 B oTBere HanmmmTe HAMOOIBIHI OTPHU-
LIaTEJIbHBIA KOPEHb.
OtBerT: -0,75

n(x+1) V2

2 B orBere 3amummre Hau-

33. Haiiqute KOpeHb ypaBHEHMS:
OOJIBIIINNA OTPHUIIATEILHBINA KOPEHb.

OTBer: -2
w(x+3
34. Pemiure ypaBHEHHUE 3 B oTBere Hamuiute HaWOONBIIMN OT-
pULATENbHBIA KOPEHB.
OTtsert: -1

8mx /3

o8 — = —.
35. Haitnute KOpHH ypaBHEHHS: 6 2 B orBere 3anuidTe HAUGONBIIHA

OTpPHULIATETbHBIN KOPEHb.

OtBerT: -0,125

50sin19°-cos 19°
36. Haiinute 3HaueHME BBIPAKECHHUS sin38° '
OtseT: 25

19

37. Haiizute 3Hauenue Bpipacenns 0s” 37° + 1 4-cos? 53°°
OtBeT: 9,5

3sin(a — ) —cos(5 + o)
38. HaiiguTe 3HaueHue BbIpaKEHUS sin(a — 7)
Otser: 2
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1
CosSOol = —.
39. Haiigure 30082, ecnn 5

OtBerT: -27,6

40. HaiiuTe 3HaueHHE BoIpaxkeHus SN 46° cos 1347 +sin 1347 cos 46°.
OTtger: 0
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OobyxoBa ['anuna AnekcanapoBHa

Maremaruka (4acTp 2)

MeTtoauueckoe mocobue U BapuaHThl 3aJaHHiA
U1 CTYJIEHTOB CIIELUATbHOCTH
«IKOHOMHKA U OyXTalITepCKUil yueT (110 OTPaciisimM)»

[Toamucano k meuatu 28.02.22. ®opmar 60x84 1/16.
VY. ned. 1. 2,87. Tupax 25 3k3. 3ak. 221804. Per. Ne 5.

Otneuarano B UTO PyO1ioBckoro mHAyCTpHUaIbHOTO HHCTUTYTA
658207, Py6mioBck, yn. Tpakropnas, 2/6.
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